



今日全省多地暴风雪 雪后大降温

受冷空气影响,从昨天开始全省出现降雪降温,今天将达到此次暴风雪高潮,其中抚顺、本溪、辽阳地区及宽甸、凤城暴雪,其中本溪地区及宽甸、凤城局部有大暴雪;沈阳、鞍山、营口、铁岭地区及黑山大雪,局部暴雪;庄河、丹东市区、东港雨夹雪转大雪。

明天,降雪趋于结束,其中抚顺、本溪地区有中到大雪,沈阳、鞍山、丹东、辽阳、铁岭地区小到中雪,其他地区多云,夜间降雪全部结束,全省转为多云天气。

此次冷空气除了带来暴风雪,剧烈降温也将上演,未来三天我省气温持续下降,预计全省各地气温继续下降8~12℃,局部12~16℃。17、18日早晨气温将达到最低,最低气温抚顺地区及西丰可达-25℃,届时天寒地冻模式重新回归。另外需要提醒的是受降雪影响,各地将出现道路湿滑、结冰或积雪,提醒大家外出小心慢行。

气象专家呼吁大家,在此抗击疫情的关键

时期,再加上我省罕见暴风雪及寒潮天气,大家尽量不要外出。

本次降雪强度远不及2007年暴雪

沈阳气象台数据显示,2月14日14时至20时沈阳各区县国家观测站降水量(毫米):康平1.3,辽中1.2,新民0.5,法库0.4,沈北新区0.1,浑南0.1,苏家屯0.0;积雪深度(厘米):康平0.7,辽中0.8,新民0.5;固态降水观测站降水量(毫米):崇山西路泵站0.2,56中学0.2,11中学0.2,沈阳四中0.1,17中学0.1,北陵公园0.1,沈阳南站0.1,八家子泵站0.1,大东区素质教育基地0.1。

预计到16日白天康平、法库累计降雪量还有3~6毫米,新增积雪深度3~6厘米,新民累计降雪量6~10毫米,新增积雪深度6~10厘米,沈阳市区、辽中累计降雪量10~18毫米,新

增积雪深度10~18厘米。由于降雪量超过5毫米就是大雪,超过10毫米就是暴雪,所以这次过程沈阳市区是很可能达到暴雪量级。一提到暴雪,大家可能就都想起2007年那场雪了。不过从现在的情况来看这次暴雪远不及2007年的那场雪,这次降雪过程时间很长,三天累计降雪量为10~18毫米,2007年那次一天就下了47毫米,还是没法比的。

沈阳市区主要降雪时段为今日1时至16日5时。其中,今天白天沈阳市区大雪,新民、辽中中雪,康平、法库小雪,夜间沈阳市区、辽中中雪,其他地区小雪;16日白天沈阳市区小雪到中雪,其他地区阵雪。

下周二最低温降至-20℃

除了降雪,这轮冷空气带来的降温和大风也不可小视。目前来看,从今天到下周二,沈阳

地区气温基本都是呈持续下降的趋势,并伴有5~6级偏北风,阵风7~8级。今天最高温-4℃,最低温-13℃。明天最高温降至-7℃,最低温-13℃。周一最低温降至-19℃,下周二的早晨,最低气温将接近-20℃。

周三白天开始回暖,但夜间仍然较冷,防寒将成为未来几天的主旋律。气象部门提醒大家要注意以下三点。

首先,由于降雪量较大,路面积雪较厚,请大家尽量不要外出,确有需要的话,一定要注意安全。其次,由于受西南倒槽影响,积雪密度较大,可能导致简易住房和蔬菜大棚出现顶部塌陷,请及时清除屋顶或棚顶的积雪。最后,降雪的同时和降雪以后偏北风风力较大,郊区县和没有建筑物遮挡的地方阵风风力可能更强,同时气温下降非常明显,所以在预防雪灾的同时还要注意防风、防寒。

辽沈晚报记者 胡婷婷

辽宁省贸促会发布 商贸预警防控指南

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 商贸预警、防控指南……辽宁省贸促会在做好疫情防控的同时,坚持助企止损、纾困解难,精心筛选、汇总保生产促发展信息,为企业服务。

2月13日,“辽宁省国际贸易促进会”微信公众号发布“辽宁贸促信息周发布”,内容包括商贸预警、防控指南、政策措施三大类共26个方面与抗击疫情紧密相关的信息。“境外各国为防范新冠肺炎疫情采取的出入境管制措施”“海外国家地区入港船舶检疫及管制信息”“防疫期谨防进口预付款贸易欺诈风险”“商务部:关于帮助外贸企业应对疫情克服困难减少损失的通知”“疫情期间,其他国家入境管制措施、我国口岸通行情况这里一键查”“疫情当前外贸人如何与国外客户沟通”……这些信息是辽宁省贸促

会事业发展部2月初以来,通过浏览中国政府网、健康中国、中国贸促、辽宁发布以及境外商协会组织等近上百家官网和新媒体平台千方百计收集到的。信息通过精心筛选、汇总分类后向全省发布,有助于企业在抗疫情、保生产的繁重任务中,用最短的时间集中浏览有效信息,发现对企业自身有用内容,使企业在抗击疫情中有的放矢的保生产促发展。

“辽宁贸促信息周发布”平台2019年6月开办以来,至今已发布信息34期,信息总量866条,通过“采集、发布、配送”由发布者打造信息“供应窗”,通过“阅览、发现、定制”对企业形成信息“价值筐”。在当前抗击疫情的关键时期,平台的“窗筐效应”,将在抗击疫情的战场上助力企业保安全促生产。

铁西区为小区值守人员 配377个彩钢房

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 降雪期间,沈阳市铁西区开放式小区实行24小时封闭值守,为了不让值守人员在风雪中受冻,铁西区将配备377个彩钢房,并为值守人员发放暖贴、暖宝和雨衣。

2月13日晚,沈阳市铁西区召开疫情防控指挥部工作会议,启动应对暴雪天气应急预案;2月14日,铁西区再次召开暴风雪强寒潮天气安全防范应对工作会议,要求各相关单位制定应急预案,加强风险辨识防控和隐患排查检查,各单位领导带班24小时值班值守,第一时间妥善处置突发事件等,做好极端天气应对及疫情防控工作。同时,要求开放式小区实行24小时封闭值守,各街道和相关施工单位对所有封闭设施、值守岗亭进行检查和加固,避免发生安全事故,并准备好充电照明灯等设备,保障夜间值守防控工作顺利开展。

针对小区封闭化管理,开放式小区和村庄站岗人员无休息保暖处所的实际,铁西区

为开放式小区和村庄配备彩钢房377个。铁西区发改局相关负责人介绍,因为时间急、需求紧,铁西区相关领导和部门负责人到生产企业现场协调,保障企业复工生产。同时,彩钢房采取随产随安装模式,截至目前已完成安装260余个。

为保障全区一线“战疫”的战士们和运输物资车辆的安全出行,在降雪前,铁西区组织4600余名环卫工人和430余辆环卫机械化车辆整装待发,实行24小时应急值班制度,并做好融雪剂等物资储备。

铁西区凌空街道办事处为值守人员配备雨衣、暖贴、夜间指挥棒等保障物资,还动员社区干部、志愿者共300人加入值守队伍当中,加大值守人员更换频次。新民屯镇为保证封村设卡站点工作人员的保暖工作,在19个设卡站点彩钢房内部安装了取暖炉,并购买暖贴8000片发放到各村的一线工作人员手中。铁西区教育局购买了300多个暖宝并充好电,送到每位值守人员手中。

他出国旅游回到丹东 “背回”2600个口罩捐医护人员

春节假期他本来是去泰国演出旅游,但刚到泰国不久,就从新闻中看到了国内疫情的消息。祖国遇到了困难,哪能在外安心旅游?于是他和自己所在的爱心团团团员一起凑了一笔钱,在泰国跑遍了药店购买口罩,在旅游的同时的帮助下,将2600多个口罩人工搬回了国内,捐给一线医护人员。

“我从国内出发去泰国的时候,还不知道疫情的消息,是到了之后听导游说的,我们这一批已经是最后一批游客了,这才知道当时国内的情况。”刘博源是辽宁平安人寿的一名代理人,平时爱好参与文艺活动,这个春节假期,他受朋友的邀请去泰国演出和游玩,却没想到,刚到达不久就听说国内抗击疫情的紧急情况。

在这之后,刘博源就不停地在手机上通过新闻了解国内的情况,看到医护人员的辛苦,刘博源就琢磨着能不能为他们做点什么。当得知国内急需防护用品时,他也顾不上旅行了,开始在泰国到处找商场、药店等可能买到口罩的地方。

一个人的力量毕竟是有限的,他把想买口罩捐给一线抗击疫情工作人员的想法,发到了他所在的丹东金铭爱心团成员的微信群里,大家一听都表示支持,只用了一天左右的时间,爱心团的成员们就凑了6000多元,交给刘博源去购买口罩。

“虽然情况能比国内好一些,但是当时在泰国口罩也不是很好买了。”刘博源表示,当时很多当地人也纷纷开始采购口罩,而每个药店的存货都不多,幸运的时候碰到一家店里能有一两盒口罩,每盒大概是50个左右,而更多的时候也是没货。刘博源自己跑了两天根本就没买到多少,发现这样不行,于是他抱着试试看想法,向同一个旅游团的成员寻求帮助,问能不能帮自己一起买,没想到很多人都放弃了继续游玩的机会,答应了帮忙。

于是每天清晨,刘博源等人睁眼后的第一件事就是直奔当地的各种药店和便利店,因为店里每天都会补一点货,去的晚了就买不到了,靠着每人每天跑七八个地方,在旅行团同胞的帮助下,刘博源买到了2600多个口罩。

“亏得大家帮忙,如果就我自己,在语言不通,问路都难的情况下,很难想象怎样才能买到这么多口罩。”刘博源说,回国的时,当时



刘博源从泰国带回2600多个口罩,捐给了医护人员。 本人供图

他的行李已经严重超重,是大家帮忙分担行李,才把口罩顺利地带回了国内。

回到丹东之后,刘博源联系了金铭爱心团的朋友一起将口罩送到了丹东市卫健委,请他们统一安排发放,随后爱心团的成员又捐了4000多元,采购了酒精,捐赠给了医院。

“作为一个普通人,这个时候本来可能也做不了什么,但是当时正好我在国外,而国外还能买到口罩,那就得尽自己的一份力。”刘博源说。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

辽宁高速封闭的28处服务区 将于2月17日开放

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为适应春节假期以后全省高速公路流量迅速增长的实际,在完善疫情防控方案基础上,辽宁省交投集团定于2月17日8时第二批恢复开放前期封闭的高花、熊岳等28处服务区。

恢复后,前期临时封闭的服务区全部恢复开放。结合服务需求和疫情防控情况,服务区开放加油站(含非油便利店)、卫生间、汽

车修理厂等基础服务,仍暂停餐饮、客房、小业态等业务;京哈、沈海(沈阳至大连段)、丹锡和沈阳绕城高速公路服务区以“窗口售卖”形式运营商超业务,其他服务区商超业务视情况开放运营。

辽宁省交投集团将进一步落实好消毒、防护、测温 and 临时隔离措施,切实做好疫情防控,保障用路人安全、顺利、温暖出行。

法库公安启动战时奖励机制 鼓士气暖警心

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 疫情防控工作开展以来,法库县公安局全体民警、辅警全力以赴投入到防疫工作中,他们挺身而出,迎难而上,主动承担工作任务,在防控一线当先锋、做贡献。法库县局党委严格按照市局的相关部署要求启动战时表彰奖励机制,表彰先进,鼓舞士气。一是深入一线,挖掘先进。二是表彰奖励,灵活形式。2月11日,法库县委副书记、公安局党组书记、局长周小龙,党组副书记、政委任宏代

表局党委,先后来到社区警务大队、法库高速口疫情监测点等,为11名民警同志送来了荣誉证书及奖金,并传达了局党委的亲切慰问。周小龙局长勉励获奖人员要珍惜荣誉、再接再厉、恪尽职守、不辱使命,为坚决打赢这场疫情防控阻击战做出更大的贡献。三是大力宣传,激发斗志,激励广大民警、辅警学习先进、崇尚先进,以更加饱满的精神、更加昂扬的斗志投身到疫情防控工作当中。